
ATA DA 5EGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO DA TERCEIRA
SESSÃO LESGI§LATIVA DA DÉCIMA LEGI§LATURA DA CÂMARA MUNICIPAT DE
PARAIPABA-CE.

Aos 10(dezl diafsJ do mês de agosto do ano de 2O23, no Plenário OLDE

BARROSO BRAG§ às 1-Bh:00, na sede da Câmara Municipal de Paraipaba, s

Avenida Flávio Granjeiro n" 27 -As centro, sobre a proteção de Deus e verificado o

quórum regimental, o senhor presidente iniciou os trabalhos da 2a [segundal sessão

ordinária do segundo período da terceira sessão legislativa da décima legislatura

pedindo ao senhor secretário para fazer a chamada dos senhores vereadores, no

quai verificou-se presentefsJ os seguinte[s): RENAN BARROSO CAVALCANTE-

PRE§TDENTE, FETIPE DE SOUSA RODRTGUES- VrCE-PRESIDENTE, TOSÉ GARCTA

BARBOSA. SECRETÁRIO, ANTONIO NAIRTON RODRIGUES, ÁNTONIO
,- - ---,a-,-^ â ----- ^ e\ ÍVANDÉLIO BARBOSA, NÉCIS EUTÔNIO ÂNGELO CARNEIRO, FRANCISCO SENA 

.+

DE CARVALHO, 

'OSÉ 

GUTEMBERG MEIRELES DE SOUSA NETO, MARCELO

ALVESBARROSO, MAGNO LUCAS CORREIÀ ROQUE MENDES E VALDIR SEVERA

DOS SANTOS. Dando continuidade aos trabalhos o senhor presidente pediu para o

senhor secreLári o fazer a leitura da Ata da sessão anterior. Na qual depois de lida foi

aprovada por UNANIMIDADE. Logo após o senhor presidente pediu para o senhor

secretário ler as matérias do Expediente pela ordem: REQUERIMENTO N'57/2023

DE AUTORIA DO VEREADOR VATDIR SEVERA DOS SANTOS - REQUER QUE A

SENHORA PREFETTA PROMOVA Á CONSTRUçÃO DE DOIS POçOS PROFUNDOS,

UM NO CAMPO PALMEIRINHAS E UM NO CAMPO SÃO JOSÉ, NALOCATIDADE DA

SEGUNDA ETAPA. Em seguida o senhor presidente colocou a matéria em discussão

e votação, sendo essa APROVADA POR UNANIMIDADE. Em seguida o vereador

Felipe pediu a palawa ao senhor presidente para Íazer a solicitação de um

requerimento verbal, no qual solicitou a implantação de 10 (dez) quebra-molas na

comunidade do Setor" E", sendo dois na rua Santa Rita, dois na rua da Paz, dois na

rua 21 de Abril, dois na rua 31 de Março, um na Leste 0este e dois na Avenida

Principal. |ustificou seu pedido dizendo que com a melhoria das estradas as pessoas

transitavam com maior velocidade, aumentando o risco e a poeira, sendo então uma

questão de saúde e segurança. Em seguida o senhor presidente acatou o pedido do
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sênhor vêreador Felipe e colocou seu requerimento ern discussão e votação. SENDO

ESSE APROVADO POR UNANIMIDADE. Não havendo mais matérias para o

expediente o senhor presidente passou para a ordem do dia. Em seguida o senhor

presidente pediu ao senhor secretário para ler as matérias da ordem ao dia. Nâ@.,/
houve. Não havendo matérias da ordem do dia, o senhor presidente passou paru 7)
explicação pessoal. Na explicação pessoal o senhor presidente convidou oSr. 1osé 

W

Valderino da Silva, representante do Conselho Municipal dos Direitos da Criança

do Adolescente, para fazer o uso da üibuna por 10 [dez] minutos. Assim o fez. Na

ordem iniciou sua fala cumprimentando a todos. Continuou sua fala dizendo que o

Conselho Municipal do Direito da Criança e do Adolescente-CMDcA no uso de suas

atribuições legais vinha apresentar a toda a população paraipabense, os candidatos

habilitados para o processo uniÍicado de escolha dos conselheiros tutelares de 
\

Paraipaba. Na sequência conüdou os candidatos para se posicionarem a frente da

bancada para apresentação na seguinte ordem, Sra. Daniele Viana dos Santos, Sra.

Késia Milena Baroso Caitano, Sra. Regina Feijó Pinto, Sra. Patrícia de Sousa Pimentel

e o Sr. Vagner Sergio dos Santos Quintela. Disse ainda que os candidatos não

poderiam fazer campanha no momento, mas que em outra oportunidade iriam se

apresentar novamente com seus números. Na ordem agradeceu a presença dos

conselheiros. Ainda com sua palavra pediu para a população de Paraipaba votâr no

dia 1o (primeiroJ de outubro, para fortalecer a política de atendimento a criança e

ao adolescente da cidade. Agradeceu pelo espaço do uso da tribuna, concedido pelo

Sr. Presidente Renan Marlins. Também agradeceu ao Sr. promotor de justiça de

Paraipaba, Dr. Ariano, aos conselheiros, aos candidatos e a população de Paraipaba.

Em seguida o vereador Marcelo Alves perguntou ao Sr. Valderino se era o presidente

da comissão organizadora. O Sr. Valderino disse que não, mas quem era a presidente

da comissão era a Sra. Ritinha. O vereador Marcelo Alves ainda com sua palavra,

disse que gostaria de continuar com a pergunta. Afirmou que na Casa de leis, havia

votado uma lei do conselho tutelar, que no artigo 5' [quintoJ afirmava ser necessário

ter no mínimo 10 [dez) candidatos e que estes candidatos tinham que serem

escolhidos, entre outros itens, em uma seleção. Continuou dizendo que no inciso L'

(primeiroJ cita que tem que ser 10 {dezJ conselheiros para concorrer. Afirmou ainda

que na prova teria que atingir a média 6 (seis) e caso, a média não fosse alcançada,
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o processo teria que ser refeito. Ainda disse que a pergunta não era para o Sr.

Valderino mas sim para a Sra. Ritinha. Perguntou por que esse processo não estâva

sendo respeitado e o porquê de a lei municipal do conselho tutelar do município não

está sendo respeitado para ter no mÍnimo 10 (dez) candidatos, já que toda eleiçãor,t

do Conselho tem que ter no mínimo 5 (cinco) membros eleitos e 5 (cincoJ ^"*Aroffi
suplentes. Afirmou que a lei do Conselho votada pela Casa de Leis não estava sendo (a.
respeitada. Pediu para o Sr. Valderino fazer o questionamento para Sra. Ritinha e €*'

que voltasse corn a resposta. O Sr. Valderino respondeu à pergunta do vereador

Marcelo Alves, dizendo que quanto a Lei, tudo o que estava sendo feito em

consonância com o promotor. Disse que tudo foi conversado com ele. Ainda com

fala disse que o vereador poderia fazer uma solicitação e marcar uma data em que

eles pudessem vir com todo o edital e que tudo estava sendo realizado dentro do

edital. O vereador ainda com a palawa disse que já tinha feito a pergunta, no entanto,

agora a perguntâ seria da casa . Em seguida o vereador Francisco Sena fez uso da

palawa, perguntando se o recurso para organização da eleição seria do Estado ou

recurso municipal. O Sr. Valderino respondeu à pergunta do vereador dizendo que

já teriam realizado todo o trâmite com o município e com as secretárias que iriam

dar todo o suporte. 0 vereador continuou perguntando sobre valores e o Sr.

Valderino disse ainda que nâo haüa valor estimado. Em seguida o vereador |osé

Garcia perguntou se os 5 (cinco) candidatos já estariam eleitos ou se teria um

número mínimo de votos que eles deveriam atingir para serem eleitos ou se haveria

a votação somente para confirmar. Logo após Sr. Valderio respondeu que a votaçâo

seria somente para confirmar, já que o próprio candidato poderia votar em si mesmo

e que eram somente S[cincoJ vagas e 5 fcinco) candidatos. O vereador continuo

indagando se não seria necessário ter uma porcentagem de votos. 0 Sr. Valderino

disse que quanto a indagação não tinha uma resposta. Logo após o senhor

presidente falou que gostaria de convidar a Sra. Ritinha iuntamente com o Sr.

Valderino para participarem da próxima sessão ordinária e com isso fazerem a

explanação sobre o edital. Ainda com a palawa, o senhor presidente agradeceu a

presença do Professor Valderino e dos futuros conselheiros que se apresentâram,

da populafro e dos que fazem pârte do Conselho. Agradeceu a presença de todos e

disse que aguardava a presença de todos na próxima sessâo. Não havendo quem
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quisesse fazer o uso da palavra, o senhor presidente encerrou a sessão. EU, ,OSÉ

GARCIA BARBOSA, SECRETÁRIO, lavrei a presente ata que depois de lida e

aprovada será assinada por mim, pelo presidente e pelos demais vereadores que

estiverem de acordo. Sala das sessões, em 10 de agosto de 2O23.
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